
 

 

  الرنين  -تذبذب جسم مثبت في نابض. البندول :  أي حركة تتكرر في دورة منتظمة مثل هي :"الدورية " الحركة الاهتزازية 

  + ًمووض الاتزان ييني أن تكون اللوة المححصة  صل جسم متحرر حركة دورية يساوي حصراا.  

  اً مض إزاحة الجسم  ن مووض الاتزان :الحركة التوافلية البسيطة  الحركة التي تحدث  ندما تتناسب اللوة المييدة المؤثرة في جسم طرديا

  : توحف الحركه  التوافلية البسيطة بكميتين←

 .هو الزمن الذي الذي يحتاج إليه الجسم ليكُتمل دورة كامصة ذهاب و اياب : الزمن الدوري  -1

 ((A .أقحل مسافة يتحركها الجسم مبتيدااً  ن مووض الاتزان :سية الاهتزازة  -2

3-                 

:  الطاقه الحركيه 

اً مض ملدار استطالته : نحه :قانون هور *  .                                 اللوة التي يؤثر بها نابض تتناسب طرديا

:          اليلاقة الرياوية 

                                                       

  (ييني استطالته  )الاشارة السالبة تيني أن اللوة قوة إرجاع  : تنبية 

F :  اللوة وتلاس بوحدة[ N ]  نيوتن. 

K :  ثابت النابض وحدتة[ m/N  ] ( تيتمد  صل حلابه النابض) 

X  :  إزاحة النابض وحدتة[ m ] 

    ++(نوابض مرنه ): النوابض التي تحلق قانون هور تسمل ++

  طاقة الووض المرونية في نابض( PEsp ) 

  
  +   (لانها تيتبر طاقه و كل الطاقه وحدات قياسها جول  )+ وحدتها جول 

  الزمن الدوري لصنوابض ييتمد  صل ملدار كتصه الجسم و مرونه النابض : هام جدا 

  + ف تحتوي ملدمتها  صل نوابض بحيث  ند احطدامها  (السيارات )من التطبيلات  صل طاقه الووض المرونيه

 تنوغط لصداخل ثم تيود للامام مرة اخرى 
 

Grade12files 



 
  

  

 ميصق بخيط و يشد  فيتأرجح ذهاب و ايابا  (ثلل البندول  )أداة تووح الحركه التوافلية البسيطة ويتكون من جسم حصب :االبندول البسيط 

 ++ يستخدم في حساب تتسارع الجاذبية الأروية ++  -

 في اقحل شد له لصيمين أو اليسار تكون اللوة المححصه له و تسار ه  اكبر ما يمكن بينما سر ته المتجهة حصر *  -

 تكون للوة المححصه و التسارع حصر و السر ه المتجهة اكبر ما يمكن  (الوسط )في مووض الاتزان *  -

 اللوة المححصه هي قوة ارجاع اي تكون دائما مياكسه لاتجاه ازاحه البندول *  -

-  

 . يحسب الزمن الدوري من اليلاقة الرياوية التالية  -

 
:T الزمن الدوري يلاس بوحدة[ S ]  ثانية 

L: طول خيط البندول وحدته[m]  

g: تتسارع الجاذبية الأروية تلاس 

 ++هام جداا الزمن الدوري لصبندول ييتمد  صل طو الخيط و تسارع الجاذبيه و ليس الكتصه و سيه الاهتزاز كما في النوابض ++ 

 

 شكل من اشكال الحركه التوافليه البسيطه يحدث  ندما تؤثر قوى حغيرة في جسم متذبب أو مهتز في فترات زمنيه منتظمه :الرنين 

 بحيث تؤدي الل زياده سيه الاهتزاز أو الذبذبه  

اللصز المتواتر  صل لوح اللصز ف المسبح   - 3تحرير السيارة للامام و الخصف  ند انغراسها بالرمل - 2الأرجوحه  - 1: أمثصته + 

 

 الرنين : البندول البسيط : النوابض :  أشكال  3اذن لصحركه التوافليه البسيطه و الدورية  
 

             

  اوطراب يحمل الطاقة خلال المادة أو الصراغ : الموجة 

            

  - موجات )هي الموجات التي تحتاج الل وسط ناقل مثل الماء أو الهواء : الموجات الميكانيكيه

  (الماء و الحوت و الموجات التني تنتلل خلال حبل أو نابض
. وربه مصرده او اوطراب ينتلل خلال الوسط : النبوه الموجيه -

. هي الموجه التي تنتشر لأسصل و لا صل بالميدل نصسه : الموجه الدوريه -

 أنواع  الموجات الميكانيكية 

 .الموجات التي تنتلل ف الحبل : مثل . موجة تتذبذب  موديااً  صل اتجاه انتشار الموجة :المستيروة - 1 -1

 الموجات الحوتيه +موجات النابض:مثل  .(موازي لها  )موجة ينتلل فيها الاوطراب في اتجاه حركة الموجة نصسها :الطولية - 2 -2

لها ).موجة ناتجة  ن حركة دقائق الوسط في كلا الاتجاهين الموازي لصموجه نصسها والمتيامد مض اتجاه انتشارها :السطحية -3 -3

 .موجات الماء ف البحار : مثل  (خحائص الموجات الطوليه و المستيروه 

 + محدر طاقه موجات الماء يأتي من اليواحف التي بدورها استمدت طلتها من اشيه الشمس+ 

 

 



      
 : خحائص الموجات 

 V=d/t.وتيتمد  صل الوسط الذي تنتلل الموجة خلاله  : السر ة

 

  (هي الازاحه اللحوى لصموجه  ن مووض اتزانها) :السيه 

تيتمد  صل كيصية توليدها وليس السر ه و لزياده السيه يجب بذل شغل اكبر  

 

 الموجي و ندما يكونان طولالاتصاق في الطور  ندما تكون المسافة بين نلطتين في الموجة تيادل موا صات ححيحة لل :الطور -1

 .الازاحة والسر ة لجسمين في وسط ما نصسها فإن لهما الطور نصسه 

و ند اختلاف السر ة والازاحة لجسمين متياكسين في وسط ما فإنهما .  درجة بين اللمة واللاع :  الاختلاف في الطور  -2

 . درجة مختصصين في الطور 

3-  

 الطول الموجي:  

 .هو أقحر مسافة بين أي نلطتين بحيث يتكرر نمط الموجة نصسه 

. أسصل نلطة في الموجة : قاع الموجة ,     أ صل نلطة في الموجة : قمة الموجة : ملاحظة 

 (لمدا  )رمز الطول الموجي  

 

 الزمن الدوري والتردد  

F :يرتز هالتردد ويلاس ب[ Hz ] (  دد الاهتزازات الكامصة التي يتمها الجسم المهتز في الثانية الواحدة  ) 

 T :الزمن الدوري ووحدته[ s ] (   الزمن الذي يكمل فيه الجسم المهتز دورة كامصه) 

  
  والتردد  ( )اليلاقة بين الطول الموجي (f )  لاقة  كسية . 

  ++ يمكن وحف أي موجه بالسر ه و السيه أما الزمن لدوري و التردد فلط يوحصون الموجه الدوريه++ 

بياني أو نلطي أو تحويري  : تمثيل الموجات 

 

 



 

 

 .هي التي تحطدم بالحد الصاحل بين وسطين  : الموجة الساقطة←

.  هي الموجة المرتدة  ن انيكاس بيض طاقة نبوة الموجة الساقطة الل الخصف  : الموجة المنيكسة←

 (سيه الموجه الساقطه تساوي سيه الموجه المنيكسه )   

ما اذا كانت اتجاه الموجه المنيكسه ميتدلا أم ملصوبا   (النابوين  )تحدد خحائص كلا من الوسطين + 

تنلصب الموجه المنيكسه اذا كانت سر ه الموجات ف الوسط الأقل سمكا أكبر  - 

لا تنلصب الموجه اذا كان الحد الصاحل بين الوسطين حر الحركه  - 

        

الازاحه الحادثه في الوسط الناتجه  ن نبوتين أو اكثر تساوي المجموع الجبري لازاحه كل :  صل أن  الموجات مبدأ تراكبينص 

 نبوه  صل انصراد 

 هو الأثر الناتج  ن تراكب موجتين أو أكثر  : التداخل. 

 بناّءوتداخل هدام    التداخل نو ان تداخل :انواع التداخل  -1

 و تلل الازاحه في منطله التداخل  (قاع مض قمه أو قمه مض قاع  )التلاء نبوتين لهما نصس السيه ولكنها منيكستان  :الهدام -  -2

  التلاء نبوتين لهما الاتجاه نصسه و حينها تنتج موجه لها سيه اكبر و ازاحه اكبر  :  البناء- -3

 هي النلطة الثابتة التي تصتلي فيها نبوتان في الموقض نصسه حيث تحبح الإزاحة الثانية حصرااً  : اليلدة. 

 . النبوة ذات الازاحة الكبرى  ند إلتلاء نبوتي موجة :البطن  -4

5-  

  (المستلرة  )الموجة الموقوفة  

و بزياده . تتولد  ند تداخل موجتين تتحركان في اتجاهين متياكسين . هي الموجة التي تظهر واقصة وساكنة 

 . التردد تتولد  لد و بطون أكثر 

  . 1في حالة الموجة الموقوفة في نابض مثبت بين طرفين  دد البطون أقل من  دد اليلد بملدار : فائدة & 

 

 :انواع الموجات بالنسبه للابياد  

 .(الموجات في الحبل والنابض  )الموجات الميكانيكيه : موجات تتحرر في بيد واحد مثل - 1 -1

 .الموجات  صل سطح الماء : موجات تتحرر في بيدين مثل - 2 -2

 .الموجات الكهرومغناطيسية وموجات الحوت : موجات تتحرر في ثلاثة أبياد مثل - 3 -3

  
  صل الخط الذي يمثل قمة الموجه ( ملدمة الموجه )تمثل الموجات في بيدين بدوائر متداخصه و يطصق محطصح  

:    و مكوناته كما يصي (المخطط الشيا ي  ) موجات البيدين بما يسمل انيكاسيمكن تمثيل 



الحاجز يمثل بخط مستليم يصحل بين وسطين  -1

اليمود الملام وهو خط يرسم  مودياَ  صل الحاجز  ند نلطه السلوط  -2 

  الزاوية المححورة بين الشياع الساقط واليمود الملام:زاوية السلوط  -3 -6

 4 - الزاوية المححورة بين الشياع المنيكس واليمود الملام : زاوية الانيكاس. 

  ينص  صل أن  زاوية السلوط تساوي زاوية الانيكاس :قانون الانيكاس  . 

   (حدى الحوت  ): من امثصه الانيكاس  

 

  - الموجات في بيدين انكسار لتمثيل  (نموذج حوض الموجات  )يستخدم  : 

 

.  هو التغير في اتجاه الموجات  ند الحد  الصاحل بين وسطين مختصصين :انكسار الموجات 

تلل سر تها يلل الطول الموجي يتغير :  ند انتلال الموجه من منطله الماء اليميق الل منطله الماء الوحل - 

 .اتجاهها ولا يتغير التردد 

: مثال  صل ذلر 

 .تكوَن قوس المطر قطرات المطر تحصل الووء الأبيض إلل ألوان الطيف السبية بصيل الأنكسار - 1

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



 



 

 ++45برجاء مراجيه هذا الدرس من الكتاب ص   ++ 

 



 



 



 



 



 

 

 



 



 



 

 



 



 



 



 

: اىَرجٖاخ فٜ أتؼاد ٍرؼذدج*

ٝرٌ ذَصٞو اىَرجح تشعٌ عٌٖ  :*ذَٖٞذ 

 (اىَرجح)دٞس َٝصو غ٘ه اىغٌٖ ٍقذاس اىنَٞح اىفٞضٝائٞح َٗٝصو سأط اىغٌٖ 

. إذجاج اىنَٞح اىفٞضٝائٞح 

:  خصائص اىَرجٖاخ 

اىَرجٖاخ اىرٜ ىٖا ّفظ الاذجآ ذجَغ جثشٝا  

 
:  اىَرجٖاخ ٍخريفٔ الاذجٖاخ أٗ اىَائئ 

ّغرطٞغ ّقو اىَرجٖاخ تذٞس ٝ٘ظغ رٝو اىَرجح ػيٚ سأط ٍرجح أخش دُٗ *

ذغٞٞش ٍقذاسٕا أٗ اذجإٖا 

ًٌٔكٍ جًغ انًخجٍٍٓ بخٕصٍم ذٌم انًخجت الأٔل يغ زأض انًخجت انثاًَ ٔ زسى 

  Rانٕحس ٔ ْٕ ًٌثم انًحصهّ 

 

 

 

 

  ّغرخذً ّظشٝح فٞصاغ٘سط90ٍرجِٖٞ اىضاٗٝح تَْٖٞا  (  R  )ٗلإٝجاد ٍذصيح - 1

 
 

 
ٗلإٝجاد ٍذصيح ٍرجِٖٞ اىضاٗٝح تَْٖٞا لاذغاٗٛ - 2

•
 ّغرخذً ّظشٝح اىجٞة أٗ جٞة اىرَاً  90

R 
A 

B 



 

 
 ٍشمثرا اىَرجٔ /اىَ٘ظ٘ع

  ( Y+-Y)  ٍٗذ٘س ػَ٘دٛ   (  X+-X )ٕ٘ ػثاسج ػِ ٍذ٘س أفقٜ  : اىْظاً الإدذاشٜ

.  ٕ٘ ذجضئح اىَرجح إىٚ ٍشمثاذٔ :  ذؼشٝف ذذيٞو اىَرجح

  فٜ ػنظ اذجآ دشمٔ ػقاسب اىغاػXٕٔ٘ اىضاٗٝٔ اىرٜ صْؼٖا اىَرجٔ ٍغ ٍذ٘س  :اذجآ اىَرجٔ 

  



 

 

 
الإدرناك : اىَ٘ظ٘ع

ق٘ج الإدرناك ذْقغٌ اىٚ قغَِٞ َٕا  

ٕٗ٘ الادرناك اىزٛ ٝؤشش ف الاجغاً اىَرذشمٔ ٕٗ٘ ق٘ج ذؤشش : الإدرناك اىذشمٜ

فٜ اىغطخ ػْذٍا ٝرذشك ٍلاٍغا ىغطخ اخش  

لاٝنُ٘ ْٕاك دشمح تَْٖٞا  ق٘ج ذؤشش فٜ عطخ ت٘اعطح عطخ أخش ػْذٍا  :الإدرناك اىغنّٜ٘ 

 

اىَ٘اد اىرٜ ذرنُ٘ ٍْٖا اىغط٘ح  -1:  ذؼرَذ ق٘ج الادرناك تشنو اعاعٜ ػيٚ 

++ ْٕاك اػرقاد خاغئ اّٖا ذؼرَذ ػيٚ ٍغادٔ اىغط٘ح اىَرلاٍغٔ ٗ ٕزا خطأ ++ 

ْٕاك ذْاعة غشدٛ تِٞ ق٘ج الادرناك اىذشمٜ ٗ اىق٘ج اىؼَ٘دٝٔ  *

 µk ٕ٘ ٍٞو اىخػ اىزٛ ٝشتػ تِٞ ق٘ج الادرناك ٗ اىق٘ج اىؼَ٘دٝٔ :ٍؼاٍو الادرناك اىذشمٜ -

 



 

 µSٍؼاٍو الادرناك اىغنّٜ٘ تِٞ عطذِٞ : ٍؼاٍو الادرناك اىغنّٜ٘ -

 

ػْذ ذطثٞق اىقاُّ٘ ٗ ظشب اىَؼاٍو اىغنّٜ٘ ف اىق٘ج اىؼَ٘دٝٔ فأّ ْٝرج ىْا اىق٘ج اىقص٘ٙ ٗ + 

ىزىل ٗظغ ف اىقاُّ٘ ػلأٍ اصغش ٍِ اٗ ٝغاٗٛ ٗلا َٝنِ اُ ذنُ٘ أمثش ٍِ اىقَٞٔ اىقص٘ٙ  

 

. اغية ٍؼاٍلاخ الادرناك اقو ٍِ ٗادذ ٗ فٜ دالاخ خاصٔ ذنُ٘ امثش ٍِ اى٘ادذ + 

 

 

 
   

 اىق٘ج ٗاىذشمح فٜ تؼذِٝ

ٍرٚ ٝذذز الاذضاُ ىجغٌ ٍا؟ 

 (لاٝرغاسع اىجغٌ )ػْذٍا ذنُ٘ ٍذصيح اىق٘ج اىَؤششج فٞح ذغاٗٛ صفشااً 

آٛ أّٔ عامِ أٗ ٝرذشك تغشػح شاترح 

اً ؟: ط  مٞف ّجؼو جغٌ ذؤشش ػيٞٔ ق٘ذِٞ ٍذصيرَٖا لاذغاٗٛ صفشأ ٍرضّا

 B              A                     :جـ  

  A,Bَٕجد يحصهت انقٕحٍٍ   -1

 Rانًحصهت ًْ  -2

  B 

  R 



 R Aّقً٘ تشعٌ ٍرجح آخش ٝؼامظ اذجآ اىَذصيح -3 
 (ٝغَٚ ٕزا اىَرجح اىق٘ج اىَ٘اصّح)ٝؼَو ػيٚ اذضاُ اىجغٌ 

   

 

 
 ٕٜٗ ػثاسج ػِ ق٘ج ٍغاٗٝح فٜ اىَقذاس ىَذصيح :ذؼشٝف اىق٘ج اىَ٘اصّح 

ٍٗؼامغح ىٖا فٜ الإذجاج  (لاذغاٗٛ اىصفش)ق٘ذِٞ 

 

 غشٝقح دو اىَغائو اىذشمح ػيٚ ٍغر٘ٙ ٍائو  
 (اىَذاٗس) اخرٞاس ّظاً إدذاشٜ ٍْاعة -1  

اً ىيغطخ اىَائو فئُ ادذ اىَذاٗس ٝجة إُ ذنُ٘ فٜ ٕزا - 2 تَا أُ ذغاسع اىجغٌ ٝنُ٘ ٍ٘اصٝا

 اىَ٘اصٛ ىيغطخ ( Xٍذ٘س  )الإذجآ 

    ٗػيٚ اىغطخ اىَائو ٗفٜ ٕزا اىْظاً Xفٞنُ٘ ػَ٘دٛ ػيٚ ٍذ٘س   (  Y  )أٍا ٍذ٘س - 3

الإدذاشٜ ٝنُ٘ ْٕاك ق٘ذاُ فٜ اذجآ اىَذاٗس َٕا ق٘ج الادرناك ٗاىق٘ج اىؼَ٘دٝح ٗلاذنُ٘ ق٘ج 

اى٘صُ فٜ اذجآ أٛ ٍِ اىَذاٗس  

 

 
 

 

- R= اىق٘ج اىَ٘اصّح 



 
 :حسكت انًقرٔف 

 ْٕ انجسى انري ٌطهق فً انٕٓاء  :اىَقزٗف 

  . ذغَٚ ٍغاساىَقزٗف ٔحسكت انجسى فً انٕٓاء –

انقٕة انٕحٍدة انًؤثسة ػهى انجسى أثُاء حسكخّ فً انٕٓاء ًْ قٕة انجاذبٍت :يلاحظت 

. الأزضٍت 

 :اسخقلانٍت انحسكت فً بؼدٌٍ 

: حسكت انًقرٔف حُقسى انى قسًٍٍ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انحسكت الأفقٍت ٔانسأسٍت نهًقرٔف يسخقهخاٌ: يلاحظت 

 

انًقرٔفاث انخً حطهق بصأٌت 

ػُديا ٌطهق يقرٔف بصأٌت فئَّ ٌخى ححهٍم حسكخّ انى يسكبخاٌ أفقٍّ ٔزأسٍت   

ػُد أقصى ازحفاع ٌكٌٕ نهجسى سسػت أفقٍت فقط ٔانسسػت انسأسٍت : يلاحظت 

حسأي صفسً 

 

يقأيت انٕٓاء  

اً فٖٜ ذظٖش ٗاظذح ػيٚ تؼط الأجغاً ٍصو  أُ ق٘ج ٍقاٍٗح اىٖ٘اء ٍ٘ج٘دج دائَا

 ػيٚ الأجغاً اىصقٞيح  جٗلا ذظٖش ٗاظخ.هٗلا ذٌٖ (- اىشٝشح–الأجغاً اىخفٞفح )

. اىْر٘ءاخ اىصغٞشج فٜ مشج اىج٘ىف ٝجؼيٖا ذقيو ٍِ ٍقاٍٗح اىٖ٘اء -

 .دٗساُ مشج اىثٞغث٘ه د٘ه ّفغٖا ٝجؼيٖا ذرأشش تق٘ج تاىٖ٘اء -

 دشمح اىَقزٗف

 ((اىجارتٞح الأسظٞح))ىٖا ذغاسع شاتد)دشمح سأعٞح  (ىٞظ ىٖا ذغاسع )دشمح أفقٞح 

 



 
 .دشمح جغٌ تغشػح شاترح اىَقذاس د٘ه دائش ّصف قطشٕا شاتد:  اىذشمح اىذائشٝح اىَْرظَح

 rٍرجٔ اىَ٘قغ ٌحدد يٕقغ انجسى ف انحسكّ اندائسٌت بانُسبّ انى يسكص اندائسة بـ +

 

  

( ɑc):انخسازع انًسكصي

ٔسًً بٓرا الاسى لأٌ احجاِ انخسازع ٌكٌٕ انى يسكصاندائسة  

 
 

 قإٌَ انسسػت ػهى يساز دائسي

 

 

 (انصيٍ انلاشو لإحًاو دٔزة كايهت ) اىضٍِ اىذٗسٛ Tحٍث 

 
 

: قإٌَ انقٕة انًسكصٌت 
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انسسػت انُسبٍت 

انؼلاقت انسٌاضٍت نهسسػت انُسبٍت ػُديا حكٌٕ انحسكت فً إحجاة ٔاحد 

 
حٍث    

ɑ (يثم زجم فً حافهت) انجسى انساكب 

c  (يثم الأزض) انجسى انثابج 

b(يثم انحافهت) انجسى انًخحسك 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



: دشمح اىن٘امة ٗاىجارتٞح

ّثزج ػِ ػيَاء اىفيل 

 افرشض أُ الأسض ٗغٞشٕا ٍِ اىن٘امة ذذٗس د٘ه (م٘تشّٞنظ )اىث٘ىْذٛ -

. اىشَظ

 اىشَظ ٗاىقَش ٝذٗساُ د٘ه الأسض ٗذذٗس اىن٘امة (ذاٝن٘ تشإٜ)اىذاَّشمٜ -

. الأخشٙ د٘ه اىشَظ 

.  امرشف اىق٘اِّٞ اىرٜ ذصف دشمح مو م٘مة (ٕٝ٘اُ مثيش)الأىَاّٜ -

 ق٘اِّٞ مثيش

: قاُّ٘ مثيش الأٗه

و تدور  تتحرك الكواكب فً مسارات اهلٌلٌجٌة وتكون الشمس فً إحدى البؤرتٌن
المذنبات اٌضا فً مدارات اهلٌلٌجٌه و تقسم لمجموعتٌن حسب الزمن التً 

 (الزمن الدوري )تستغرقه لاكمال دورة كامله 
 سنه2400و زمنه (بوب-هال) ا مذنب سنه مثاله200مجموعه لها زمن دوري أكبر من -1
   سنه 76و زمنه  (هالً ) سنه مثالها مذنب 200مجموعه لها زمن دوري أقل من -2

 :قاُّ٘ مثيش اىصاّٜ 
ذرذشك اىن٘امة تغشػٔ أمثش ػْذٍا ذنُ٘ أقشب ىيشَظ ٗ تغشػٔ أقو ػْذٍا ذنُ٘ أتؼذ ػِ 

اىشَظ  

  اىخػ اىَٕٜ٘ ٍِ اىشَظ اىٚ اىن٘مة َٝغخ ٍغاداخ ٍرغاٗٝح فٜ اصٍْح ٍرغاٗٝح+

 .ٗٝطثق اىقاُّ٘ الأٗه ٗاىصاّٜ ػيٚ مو م٘مة ػيٚ دذج 

 :قاُّ٘ مثيش اىصاىس 

ٍشتغ اىْغثح لأٛ صٍِْٞٞ دٗسِٝٞ ىٜ م٘مثِٞ ٝغاٗٛ ٍنؼة اىْغثٔ تِٞ تؼذَٖٝا 

ػِ اىشَظ 

 
ٌستعمل لمقارنة أبعاد )أما القانون الثالث فٌربط بٌن حركة أكثر من كوكب 

الكواكب عن الشمس بأزمانها الدورٌة وٌستعمل لمقارنة الأبعاد والأزمان 
 (الدورٌة للقمر وللأقمار الاصطناعٌة حول الأرض 

 

 (آىح اىغذط - 2الاعطشلاب   - 1 )اعرخذً مثيش جٖاصٛ +

 

  



قاُّ٘ ّٞ٘ذِ ىيجزب اىنّٜ٘ 

ق٘ج اىجارتٞح تِٞ أٛ جغَِٞ ذرْاعة غشدٝا ٍغ داصو ظشب : ْٝص ػيٚ 

. مريرَٖٞا ٗػنغٞا ٍغ ٍشتغ اىَغافح تِٞ ٍشمضَٖٝا

 
اىجزب اىنّٜ٘ ٗاىقاُّ٘ اىصاىس ىنثيش 

 
ٗظغ ّٞ٘ذِ قاُّ٘ اىجزب اىنّٜ٘ تذٞس ٝرفق ٍغ اىقاُّ٘ اىصاىس ىنثيش 

  (msمريح اىشَظ)ٍِ خلاه قاُّ٘ اىضٍِ اىذٗسٛ ىن٘مة ٝذٗس د٘ه اىشَظ  

 
دٞس ٝرْاعة ٍشتغ اىضٍِ اىذٗس غشدٝا  ٍغ ٍنؼة اىَغافٔ اىفاصئ تِٞ ٍشامض الأجغاً 

 ------------------------------------------------------------------------

ذجشتح مافْذػ ىقٞاط شاتد اىجزب اىنّٜ٘ 

: ػيٚ  (ٍ٘اصِٝ مافْذػ)مافْذػ ٍِ خلاه اىؼاىٌ عاػذخ ذجشتح أجشإا 

 Gذذذٝذ قَٞح شاتد اىجزب  اىنّٜ٘ - 1

ذأمٞذ ذ٘قؼاخ ّٞ٘ذِ ٍِ دٞس ٗج٘د ق٘ج ذجارب تِٞ أٛ جغَِٞ  -2

عاػذخ فٜ دغاب مريح الأسض -3

10×6.67قَٞح شاتد اىجزب اىنّٜ٘ 
-11

 N.m
2
/kg

2
 

 :  Gإَٔٞح اىصاتد   

دغاب ق٘ج اىجارتٞح تِٞ أٛ مريرِٞ , دغاب مريح اىشَظ,دغاب مريح الأسض

 

 

 



 
اىنرشف اىؼيَاء م٘مة أٗساّ٘ط ٗ ىنٌْٖ امرشف٘ا اُ ْٕاك م٘مة اخش ٝجزب أٗساّ٘ط ٗ 

. ماُ ٍجٖ٘لا ٗقرٖا درٚ امرشف اىؼيَاء م٘مة ّثرُ٘ 

ٍغاس اىن٘امة ٗالأقَاس الإصطْاػٞح 
 .ٌتحرك القمر الاصطناعً الذي ٌدور على ارتفاع ثابت عن الأرض حركة دائرٌة منتظمة 

 

 

 
اى٘صُ ٗاّؼذاً اى٘صُ 

؟  (ٍرٚ ّصو اىٚ ّقطح اّؼذاً اى٘صُ)ٍرٚ لاَٝنِ الإدغاط تاى٘صُ: ط

  ػْذٍا لاذ٘جذ ق٘ٙ ذَاط ذؤشش فٜ اىجغٌ: جـ 

 ZERO-Gٕٗ٘ اىَغؤٗه ػِ غٞشاُ سٗاد اىفعاء ٗ ٕزٓ اىذاىٔ ذغَٚ 

 

 

 
 



 

أٛ جغٌ ىٔ مريح فٖ٘ ٍذاغ تَجاه جارتٜ ٝؤشش تق٘ج ػيٚ أٛ أُ : ّظشٝٔ فاساداٛ 

جغٌ ٝ٘جذ فٜ رىل اىَجاه ٗاىغثة ٝشجغ اىٚ اىرفاػو اىَرثاده تِٞ مريح اىجغٌ 

ٗاىَجاه اىجارتٜ 

ٗٝؼطٚ ٍِ اىقاُّ٘ اىراىٜ  

 
ٗ ارا اسدّا اٝجاد اىَجاه اىجارتٜ اىزٛ ٝغثثٔ امرش ٍِ جغٌ ف ّفظ اى٘قد فاّْا 

أٗ  N/Kgّ٘جذ مو ٗادذ ػيٚ دذٙ شٌ ّجَؼٌٖ جَؼا اذجإٞا  ٗ ٝقاط ت٘دذٓ 

M/S2 

 

 
 ٕٜ ّغثح ٍقذاس اىق٘ج اىَذصيح ٕٜ اىنرئ اىَؼرَذٓ ػيٚ قص٘س اىجغٌ ٗ: اىنريح اىقص٘س -1

 . اىَؤششج فٜ جغٌ ٍا اىٚ ٍقذاس ذغاسػٔ

 
 

ٗذقاط تاىرأشٞش تق٘ج فٜ اىجغٌ شٌ ٝقاط ذغاسػٔ تاعرؼَاه ٍٞضاُ اىقص٘س  

ٗذؼذ ٍقٞاط ىََاّؼح أٗ ٍقاٍٗح اىجغٌ لأٛ ّ٘ع ٍِ أّ٘اع اىق٘ٙ اىَؤششج فٞٔ 

ٗ ميَا ماّد مرئ اىجغٌ امثش ميَا قو ذغاسػٔ ٗ ميَا ماُ ذأششٓ أقو تـ أٛ ق٘ج 

 

 

 



ٗذقاط تاعرؼَاه اىَٞضاُ رٛ  ٍقذاس ق٘ج اىجارتٞح تِٞ جغَِٞ: مريح اىجارتٞح -2

. اىنفرِٞ 

 
مريح اىقص٘س ٗمريح اىجارتٞح ٍرغاٗٝراُ ٍِ دٞس اىَقذاس   :ٍثذأ اىرنافؤ

  :الجاذبيه ف أينشتاين نظريه

(العامه النسبيه النظريه تسمى و)  
 و نفسه الفضاء من تأثٌر هً بل قوة مجرد لٌست الجاذبٌه  ان اٌنشتاٌن افترض

 و منحنٌا فتجعله بها المحٌط الفضاء تغٌر الكتل فان  اٌنشتاٌن نظرٌه على بناء
 المنحنً الفضاء هذا فً بها تسٌر التً الطرٌقه بسبب الاخرى الاجسام تتسارع

  : ٌلً بما تنبأت قد و
  جدا كبٌره كتل ذات اجسام من بالقرب  مروره عند الضوء انحراف-1
 فانه ضوء منها خرج فاذا كبٌره كثافه و كتل ذات أجسام هً )السوداء لثقوبا-2

   (معتمه هً ف بذلك و كامل بشكل الٌها ٌرتد

 

 

 

  


